
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 30/7/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Ιδιωτικά Πολυιατρεία της Θεσσαλονίκης δε δέχονται να εκτελέσουν
προπεμπτήριες εξετάσεις του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Ε.Α.Μ., αφορώσες
υπερηχογραφήματα, αιτούμενες κυμαινόμενες ανά Πολυιατρείο
αμοιβές,  με νοσοκομεία της πόλεως να έχουν συμπληρώσει τα
αντίστοιχα ραντεβού έως τον Σεπτέμβριο»

Κύριε Υπουργέ,

Ασθενείς διαφόρων παθήσεων αναμένουν την εξέτασή τους επί διαφόρων παθήσεων
σε δημόσιες δομές υγείας κατόπιν ραντεβού διάρκειας ορισμένου μικρού ή μεγάλου
χρονικού διαστήματος. Οι θεράποντες δημόσιοι ιατροί των νοσοκομείων ή των Κ.Υ. επί
παθήσεων χρηζόντων υπερηχογραφήματος π.χ. μαλακών μορίων εκδίδουν το
αναλογούν επί της παθήσεως παραπεμπτικό. Τα ιδιωτικά όμως πολυϊατρεία της
Θεσσαλονίκης αρνούνται την εκτέλεσή του, αιτούμενης καταβολής ποσού από 20 έως
40 ευρώ, αναλόγως του πολυϊατρείου. Διαθέτουμε εκ τούτου ανά χείρας σχετικά
στοιχεία.  Προφανώς,  θεωρούν το ποσό των 7  περίπου ή και ολίγον ανωτέρω ευρώ
ελάχιστο, το οποίο καταβάλλει το κράτος, πλέον της συμμετοχής κατά 15% του
ασφαλισμένου. Πλέον τούτου, παρακρατούνται και 3 € επιπλέον με τον Ν. 5102/2024,
όταν εκτελούνται σε αυτά. Ο ασθενής ο οποίος δε δύναται ή δεν επιθυμεί να καταβάλει
το αιτούμενο από τους ιδιώτες ποσόν, όταν προσφεύγει κατόπιν στα δημόσια
νοσοκομεία (ΑΧΕΠΑ, Παπανικολάου κλπ.) πληροφορείται ότι τα ραντεβού ήδη είναι
πλήρη μέχρι τον Σεπτέμβριο, με αποτέλεσμα το παραπεμπτικό να λήξει χρονικά και να
υποχρεωθεί να κλείσει νέο ραντεβού, αναμένοντας μικρό ή μεγάλο χρονικό διάστημα
για να εκδώσει νέο και πάλι με μέγιστο κίνδυνο ήδη να έχουν κλείσει τα ραντεβού για
τους επόμενους μήνες. Το αποτέλεσμα είναι να καταβάλλει στα ιδιωτικά πολυϊατρεία το
αιτούμενο ποσόν, αφού δε γίνεται δεκτό το παραπεμπτικό, ενώ θεωρητικά ισχύει η
δωρεάν παροχή υγείας στους ασφαλισμένους και συνταξιούχους. Το αυτό γνωρίζετε ότι
συμβαίνει και με τις ακτινογραφίες ακόμη και με τα εγκεφαλογραφήματα. Τα ανωτέρω
είναι απαράδεκτα για ασφαλισμένους του ιδιωτικού ή δημόσιου τομέα, οι οποίοι
καταβάλλουν υψηλές ασφαλιστικές εισφορές και καλούνται να πληρώνουν για κάτι το
οποίο θεωρητικά είναι δωρεάν. Τα ανωτέρω δύνανται να τα διαπιστώσουν συνεργάτες
σας, απλώς επικοινωνώντας με τα ιδιωτικά πολυϊατρεία της Θεσσαλονίκης και
ακολούθως στα δημόσια νοσοκομεία. Αντιλαμβανόμεθα βεβαίως ότι οι πόροι για την
υγεία έχουν περιορισθεί συνεπικουρούμενοι από το γεγονός ότι παρέχετε ΑΜΚΑ σε
κάθε λαθραίο εισερχόμενο, ο οποίος απολαμβάνει δωρεάν των δημόσιων υπηρεσιών
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υγείας, χωρίς να έχει καταβάλει ευρώ και το κυριότερο χωρίς να αιτείσθε την
ιατροφαρμακευτική του κάλυψη από τις παχυλότατα αμειβόμενες ΜΚΟ, οι οποίες τους
φέρνουν, τους αναλαμβάνουν υπό την προστασία τους, επιχορηγούμενες ουσιαστικά
ανά άτομο, αλλά τα έξοδα τα καλύπτουν οι ευρωπαίοι και Έλληνες φορολογούμενοι.
Φιλάνθρωποι ουσιαστικά με ξένες τσέπες παραβλέποντας και το γεγονός ότι
προηγούνται εν είδει ρατσισμού σε όλες τις εξετάσεις στα νοσοκομεία, σε αντίθεση με
τους ιθαγενείς, οι οποίοι τους πληρώνουν αναμένοντας επί ώρες, επικαλούμενοι τον
φόρτο εργασίας των διερμηνέων τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Τι προτίθεσθε να πράξετε για τα ανωτέρω ακριβή μέχρι κεραίας αναγραφόμενα,
παρεμβαίνοντας στα ιδιωτικά πολυϊατρεία για να κάνουν δεκτά τα προπεμπτήρια
εξετάσεων υπερηχογραφημάτων, ακτινογραφιών, εγκεφαλογραφημάτων κλπ. από τη
στιγμή κατά την οποία τα δημόσια νοσοκομεία ασφυκτιούν από τα πολύμηνα ραντεβού
αναμονής;

2. Προτίθεσθε να ζητήσετε από τις φιλάνθρωπες και παχυλά επιχορηγούμενες
πανευρωπαϊκά με πακτωλούς εκατομμυρίων Μ.Κ.Ο., ειδικευόμενες και εμπλεκόμενες
στο λαθρομεταναστευτικό να καταβάλλουν από τον προϋπολογισμό τους την
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των προστατευόμενων τους λαθρομεταναστών προς
εξοικονόμηση εθνικών πόρων, οι οποίοι θα δοθούν για την υγεία προς αποφυγή των
ανωτέρων περιγραφομένων χρηματικών καταβολών των ασφαλισμένων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




